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جهان نما

پایگاه خبری هیل گزارش داد، در نظرسنجی جدیدی 
که روز گذشته )چهارشنبه( منتشر شد، ترامپ تنها یک 
امتیاز نسبت به هریس جلوتر است؛ وضعیتی که به نوشته 
این پایگاه متعلق به کنگره ایالات متحده نشانگر نزدیک 
بودن رقابت‌ها پس از تغییر نامزد حزب دموکرات است. 
براساس نتایج نظرسنجی انجام گرفته توسط موسسه 
Marist با مشارکت رادیو ملی عمومی )NPR( و شبکه 

رادیو تلویزیونی PBS، ترامپ با ۴۶ درصد و هریس با ۴۵ 
درصد حمایت در سطح ملی برخوردار هستند. گزارش‌ها 
همچنین نشان می‌دهد هریس که از روز دوشنبه و 
پس از کناره‌گیری بایدن از ادامه رقابت‌های انتخاباتی 
سال ۲۰۲۴ میلادی، نامزدی رسمی حزب دموکرات را 
برعهده گرفت، بهترین جمع‌آوری کمک‌های مالی را در 
میان کارزارهای ریاست‌جمهوری تجربه کرده و ظرف 
۲۴ ساعت، بیش از ۸۰ میلیون دلار به دست آورده است. 
نتایج نظرسنجی نشان می دهد که نزدیک به ۹۰ درصد 
از شرکت کنندگان، تصمیم بایدن برای ترک رقابت ها را 
اقدام درستی دانستند. در این میان ۴۱ درصد از پاسخ 
دهندگان از جمله ۶۵ درصد دموکرات‌ها، تصمیم بایدن را 
در شانس این حزب ربای انتخابات نوامبر اثرگذار ارزیابی 
کردند. در نتیجه قبلی این موسسه، بایدن با ۲ امتیاز از 

ترامپ پیشتاز بود. 

رقابت تنگاتنگ هریس و ترامپ در نظرسنجی‌ها
خبر

روزنامه یدیعوت آحارونوت اعلام کرد بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل تلاش می‌کند رضایت 
ایتامار بن گویر، وزیر امنیت داخلی اسرائیل را با ملحق 
کردنش به کابینه جنگ مورد نظر، جلب کند. کابینه‌ای 
که نقش مشورتی خواهد داشت و مجاز به تصمیم گیری 
نخواهد بود. نتانیاهو قبلا در کابینه امنیتی و سیاسی 
اسرائیل انحلال کابینه جنگ را به دلیل استعفای »بنی 

گانتس« و »گادی آیزنکوت« 2 عضو آن اعلام کرده بود. 
ائتلاف نتانیاهو تلاش می‌کند پیش از شروع تعطیلات 
تابستانی پارلمان اسرائیل، بحران با بن گویر را حل کند 
و او را متقاعد کند که به قانون مربوط به خاخام‌ها رای 
دهد اما زمان زیادی برای تکمیل روند تصویب این قانون 
باقی نمانده است. بن گویر هم برای حمایت از این قانون، 
خواستار الحاق به کابینه جنگ و شرکت در جلسات این 
کابینه شده است. طبق گزارش، نتانیاهو اکنون در حال 
بررسی امکان تشکیل کابینه مشورتی جدید است تا 
بن گویر در آن حضور داشته باشد و به این ترتیب او به 
خواسته‌اش برسد و قانون خاخام امکان تصویب پیدا 
کند. منابع آگاه از جزئیات گفتند این کابینه جدید جنگ 
تصمیم‌گیری و سیاست‌گذاری نخواهد کرد و جایگزین 
چارچوب‌های مرکزی نخواهد شد که در آن تصمیمات 
حیاتی در مورد مسائل امنیتی و سیاسی اتخاذ می‌شود. 

خبر

نتانیاهو درصدد تشکیل کابینه جدید جنگ

رجب طیب اردوغان، رئیس جمهور ترکیه روز 
گذشته )چهارشنبه( طی سخنانی در نشست گروه 
پارلمانی در آنکارا گفت ترکیه به حمایت از اقلیت ترک 
در شمال یونان ادامه خواهد داد. به گزارش خبرگزاری 
آناتولی، اردوغان تاکید کرد که همین وضعیت در مورد 

حقوق مردم قبرس ترک‌نشین )قبرس شمالی( که از 
دهه ۱۹۶۰ تاکنون در معرض »بی‌عدالتی، اقدامات 
غیرقانونی و تبعیض« بوده‌اند نیز صدق می‌کند. وی 
خاطرنشان کرد که نهادهای غربی کاری نکرده‌اند و این 
سرکوب‌ها در منطقه شکل گرفته است. رئیس جمهور 
ترکیه همچنین افزود، آنکارا و قبرس ترک‌نشین 
پیشنهادهای مبتنی بر فدرالیسم مطرح کرده‌اند. 
اردوغان همچنین بر تعهدش برای ادامه تلاش‌ها در 
قالب سازمان همکاری اسلامی و سازمان کشورهای 
ترک زبان برای دستیابی به مساله به رسمیت شناخته 
شدن قبرس ترک‌نشین تاکید کرد. وی ادامه داد: »ما 
هدفمان بهبود دوستی بین تمامی کشورها و افزایش 

تعداد دوستانمان است«. 

بر اساس گزارشی که در صفحه شبکه اجتماعی 
ایکس )توئیتر سابق( اخبار دفاع هوافضای هند و بر اساس 
گزارش‌های وزارت دفاع هند منتشر شده است، ارمنستان 
یک سفارش ۶۰۰ میلیون دلاری برای تسلیحات برای 
سال‌های ۲۰۲۴-۲۰۲۵ ثبت کرده که این کشور را به 

بزرگترین واردکننده تسلیحات هند تبدیل کرده است. 
به گزارش پایگاه خبری ترکیه تودی، بر اساس داده‌های 
وزارت دفاع هند، کل خرید تسلیحات ساخت هند 
توسط ارمنستان برای سال مالی ۲۰۲۴-۲۰۲۵ بالغ بر 
۶۰۰ میلیون دلار است. طرح همکاری ۲۰۲۵-۲۰۲۴ 
بین وزارتخانه‌های دفاع ارمنستان و هند در ۱۵ ماه مه 
طی نشستی در ایروان به امضا رسید. از سپتامبر ۲۰۲۲، 
ایروان چندین پرتابه موشک، راکت‌های ضد تانک، 
سیستم‌های راداری متحرک و سامانه‌های توپخانه 
یدک‌کش )ATAGS( را به هند سفارش داده است. 
اولین بخش متشکل از شش دستگاه هویتزر بکسل‌شده 
۱۵۵ میلی‌متری در اوت ۲۰۲۳ تحویل ارمنستان داده 

شده است. 

ارمنستان در صدر خریداران سلاح از هند قرار گرفتاردوغان: تمامی اقدامات یونان را رصد می‌کنیم

هشدار به آمریکا در پی کشته شدن 
366 کارمند ملل متحد در غزه

بر اساس گزارش محرمانه سازمان ملل، حمله 
اسرائیل به غزه تا پایان ژوئن دست کم ۳۶۶ تن از 
اعضا، کارمندان و خانواده نهادهای وابسته به سازمان 
ملل در غزه را کشته است. سازمان عفو بین‌الملل نیز 
هشدار تازه‌ای درباره تبانی آمریکا در جنایات جنگی 
اسرائیل صادر کرد. این گروه حقوق بشری همچنین 
از آمریکا خواست تا صادرات سلاح به اسرائیل را متوقف 
کند. داده‌های گزارش‌نشده قبلی نشان‌دهنده تلفات 
فوق‌العاده نه تنها برای کارمندان سازمان ملل، بلکه 
برای خانواده‌های آنها است. داده‌های جمع‌آوری‌شده 
توسط مرکز هماهنگی بحران سازمان ملل همچنین 
شامل تفکیک آژانس است که نشان می‌دهد پنج نهاد 
وابسته به برنامه توسعه سازمان ملل، چهار واحد وابسته 
به یونیسف، سه عضو خانواده برنامه جهانی غذا و دو 
وابسته سازمان بهداشت جهانی کشته شده‌اند.  براساس 
این گزارش ۱۵۸ نفر از کارکنان وابسته به آنروا یا 
آژانس امداد و کار سازمان ملل برای آوارگان فلسطینی 
کشته شده‌اند. در ماه مه، سازمان ملل گزارش داد 
که ۱۸۸ کارمند آنروا کشته شده‌اند، اما قبلًا میزان 
تلفات خانوادگی را فاش نکرده بود. در میان کارکنان، 
کشتارها به طور مشابه در میان کارمندان آنروا متمرکز 
است. براساس گزارش پایگاه خبری میدل ایست 
مانیتور، سفیر بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل 
به واشنگتن در میانه افزایش تلفات انسانی در نوار غزه و 
بی‌خانمانی گسترده در خان یونس صورت گرفته است. 

عفو بین‌الملل گفته که به دلیل نبود تحریم تسلیحاتی 
شورای امنیت سازمان ملل، از تمامی کشورها خواسته 
تا فورا تحریم‌های جامع تسلیحاتی علیه اسرائیل وضع 
کنند. سازمان عفو بین‌الملل همچنین اعلام کرد، 
شرکت‌های تولید کننده تسلیحات و صادر کننده سلاح 
نیز مسئول رعایت حقوق بشر و قوانین بین‌المللی حقوق 
بشر هستند.  پال ابرایان، مدیر اجرایی عفو بین‌الملل در 
آمریکا نیز گفت: »دیگر کافی است. به آمریکا شواهد 
فراوانی از کارشناسان سراسر جهان ارائه شده است 
که نشان می‌دهد از ساح‌های آمریکایی در جنایات 
جنگی و قتل‌های غیرقانونی توسط اسرائیل استفاده 
شده است«. وی افزود: »دیوان بین‌المللی دادگستری 
خطر نسل‌کشی در غزه را محتمل دانست و حتی در 
ارزیابی خود آمریکا تشخیص داد که نیروهای اسرائیل 
از سلاح‌های آمریکایی برای نقض قوانین بین‌المللی 
بشردوستانه استفاده کرده‌اند«. این مقام عفو بین‌الملل 
همچنین گفت، تداوم ارسال سلاح به اسرائیل تبانی 
آمریکا در نقض قوانین بین‌المللی را توسط این تسلیحات 
به وجود می‌آورد. در گام نخست، بایدن باید تبانی آمریکا 
با نقض جدی حقوق بشر توسط اسرائیل را متوقف 
کند و به سرعت انتقال تسلیحات به اراضی اشغالی را 

تعلیق کند. 
    

کولبا: 
اوکراین آماده مذاکره با روسیه است

دمیترو کولبا، وزیر امور خارجه اوکراین در دیدار 
و گفت‌وگو با وانگ یی، وزیر امور خارجه چین گفت 
که کشورش آماده مذاکره با روسیه است. مائو نینگ، 
سخنگوی وزارت امور خارجه چین روز چهارشنبه به 
نقل از کولبا گفت: طرف اوکراینی مایل و آماده برقراری 
گفتمان و مذاکرات با طرف روس است. مسلما، مذاکرات 
باید معقول، عمل‌گرایانه و با هدف دست یافتن به 
صلحی منصفانه و پایدار باشد. او همچنین گفت که 
به دنبال رسیدن به »نقطه مشترک« در مذاکرات با 
همتای چینی خود بر سر پایان دادن به جنگ کشورش 
علیه روسیه است. وانگ یی نیز در دیدار با کولبا در شهر 
گوانگ‌ژو در این باره گفت: طرف چینی بر این باور است 
که حل‌وفصل تمامی درگیری‌ها باید در نهایت، از میز 
مذاکرات سرچشمه بگیرد و حل‌وفصل تمامی مناقشات 
باید به طرق سیاسی انجام شود. او همچنین با گفتن این 
که چین اهمیت زیادی برای روابط با اوکران قائل است، 
به رشد تجارت بین ۲ کشور اشاره کرده و گفت که روابط 
آن‌ها، به‌رغم شرایط پیچیده و دائما در تغییر وضعیت 
منطقه‌ای و بین‌المللی، پیشرفت عادی خود را داشته 
است. چین به سبب روابط نزدیک با روسیه  در تلاش 

بوده تا جنگ اوکراین پایان بیابد. 

روز گذشته )چهارشنبه( جوزف 
بورل، مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا اعلام کرد به ‌دلیل 
مواضع نخست‌وزیر مجارستان در 
قبال جنگ اوکراین، این کشور اجازه 
میزبانی نشست آتی وزیران خارجه و 
دفاع اتحادیه اروپا را نخواهد داشت و 
از این رویداد کنار گذاشته شد. این 
نشست‌های غیررسمی هر شش 
ماه یک‌بار برگزار می‌شود و وزیران 
اروپایی، به بررسی مسائل بین‌المللی 
و تاثیر آن بر امنیت، سیاست و اقصاد 
اتحادیه اروپا می‌پردازند، اما باید 
توجه داشت که مجارستان در حال 
حاضر ریاست دوره‌ای شورای اتحادیه 
اروپا را بر عهده دارد و بر اساس رویه 
اتحادیه اروپا، نشست وزیران خارجه 
و دفاع اتحادیه اروپا در اواخر ماه اوت 
سال جاری نیز باید در این کشور 
برگزار می‌شد. این تصمیم پس از 
آن اتخاذ شد که ویکتور اوربان، 
نخست‌وزیر مجارستان در سفرهایی 
به چین، اوکراین و روسیه که با 
ادعای »ماموریت صلح« انجام شد، 
انتقادهای رهبران اتحادیه اروپا را 

برانگیخت.
رهبران کشورهای عضو اتحادیه 
اروپا اعلام کردند که در جریان این 
سفرها قرار نداشتند و اقدامات و 
دیدارهای اوربان بدون هماهنگی 
با آنها انجام شده و او مأموریتی 
برای برقراری صلح میان روسیه و 
اوکراین نداشته است و اساساً این 
اقدام نخست‌وزیر مجارستان را نوعی 
تخطی از چارچوب‌های دموکراتیک 
اروپایی قلمداد کردند. اوربان در سفر 
به روسیه از جمله با ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهور این کشور دیدار کرد 
و همین موضوع خشم مقام‌های 
اروپایی را برانگیخت. بورل نیز در 
واکنشی تازه درباره محروم‌کردن 
بوداپست از میزبانی نشست وزیران 
خارجه و دفاع اتحادیه اروپا گفت 
که »حتی اگر این پیام نمادین باشد 
ما باید پیامی برای مجارستان ارسال 
کنیم و در حال حاضر این کشور 
را از میزبانی نشست وزاری دفاع و 
خارجه این بلوک سیاسی -اقتصادی 
محروم کردیم«. به گفته بورل، از 
مجموع ۲۷ کشور عضو اتحادیه 

اروپا، ۲۵ کشور با مواضع اوربان در 
خصوص مناقشه اوکراین مخالف 
هستند و اسلواکی تنها کشور عضو 
این اتحادیه بوده که از اوربان حمایت 
کرده است. مجارستان نیز در واکنش 
به اظهارات اخیر مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا، این تصمیم را 

»کاملًا کودکانه« دانست.

باید توجه داشت که این اقدام 
اتحادیه اروپا دقیقاض در زمانی 
اتفاق میفتد که حدود یک ماه پیش 
مجارستان به ریاست دوره‌ای اتحادیه 
اروپا رسید و در همان موقع ویکتور 
اوربان یک راست‌گرای دو‌آتیشه 
محسوب می‌شود، صراحتاً اعلام 
کرده بود که از این فرصت و ظرفیت 
برای بهبود وضعیت اروپا استفاده 
خواهد کرد اما اقدامات وی که قرار 
است 6 ماه در این کسوت فعالیت 
کند، در ابتدای راه اعتراض بسیاری 
از کشورهای عضو اتحادیه اروپا را 
برانگیخته است. این موضوع به 
صورت کاملًا واضح نشان می‌دهد 
که اوربان به نوعی در حال پیش بردن 
سیاست‌هایی است که برای بروکسل 
به هیچ وجه قابلیت هضم ندارد و 
عملًا اروپایی‌ها آنرا خلاف موازین 
خود و دموکراسی و حتی هویت 
قاره سبز می‌دانند. هسته مرکزی 
این اختلاف شاید از نگاه بسیاری از 
تحلیلگران چین و روسیه باشد اما 
واقعیت این است که اروپایی‌ها روابط 

مشخصی با چین به خصوص در حوزه 
تکنولوژی و اقتصاد دارند و این روسیه 
است که به نوعی برای کشورهای 
اروپایی یک تهدید بلامنازعه در 
حوزه امنیت، اقتصاد، انرژی و حتی 
سیاست به شمار می‌رود و تمام این 
 کشورها به دنبال هدف قرار دادن 

منافع آن هستند. 

اهرم سازی بروکسل
علیه اوربان 

آنچه در خصوص اقدام اتحادیه 
اروپا در قبال مجارستان باید موردنظر 
قرار بگیرد این است که ستون فقرات 
اختلافات مذکور چیزی نیست 
جز روسیه و چسبندگی اوربان و 
بوداپست به آن. باید دانست 
ویکتور اوربان که ۱۴ سال است 
نخست‌وزیری مجارستان، یکی از 
۲۷ عضو اتحادیه اروپا و عضو پیمان 
نظامی ناتو را در دست دارد، روابطی 
نزدیک با احزاب راست افراطی در 
سراسر جهان را شکل داده و از سوی 
دیگر با روسیه و چین مناسبات خاص 

دارد و حتی رهبری اتحادیه اروپا در 
بروکسل و آمریکا را نیز دشمن خود 
می‌داند. اوربان تنها رهبر اتحادیه 
اروپا است که به‌رغم حمله روسیه به 
اوکراین روابط نزدیک خود با مسکو 
را حفظ کرده است. از سوی دیگر باید 
توجه داشت ویکتور اوربان تحریم‌ها 
علیه روسیه را نیز به شدت مورد 

انتقاد قرار داده و با پیوستن اوکراین 
به اتحادیه اروپا مخالفت می‌کند و او 
که یکی از متحدان سرسخت روسیه 
در اروپا به شمار می‌رود، پس از دیدار 
اخیرش با پوتین در مسکو، اتحادیه 
اروپا را به در پیش گرفتن »سیاستی 
جنگ‌طلبانه« متهم کرده است. 
نخست‌وزیر مجارستان همچنین 
پس از شرکت در نشست اخیر ناتو در 
واشنگتن که دو هفته پیش انجام شد، 
به اقامت‌گاه دونالد ترامپ در فلوریدا 
رفت و با او ملاقات کرد و همین 
موضوع به سرعت به سرخط اخبار 

رسانه‌های دنیا تبدیل شد. 
نکته بسیار مهمی که در این راستا 
باید موردنظر قرار بگیرد این است 
که اوربان به هیچ وجه از اقدام اخیر 
اروپایی‌ها متنبه نشده است و حالا 
به دنبال آن است که به هر ترتیب 
راستگرایی در قاره سبز را تقویت 
کند و خود را به عنوان یک رهبر 
جدید راستگرا در مرکز و شرق اروپا به 
دنبال و قاره سبز معرفی کند؛ چراکه 
نخست‌وزیر مجارستان که یک روز 
پیش از آغاز ریاست دوره‌ای کشورش 
بر شورای اتحادیه اروپا، به وین سفر 
کرده بود، ایجاد ائتلافی تحت عنوان 
»میهن‌پرستان برای اروپا« متشکل 
از حزب خود در بوداپست )فیدس(، 
»حزب آزادی« اتریش و همچنین 
حزب »آنو« به ریاست اندری بابیس، 
نخست‌وزیر سابق چک را مطرح 
کرد. او معتقد است این ائتلاف پس 
از تشکیل شدن، در مدت کوتاهی به 
قوی‌ترین گروه راستگرا در پارلمان 
اروپا تبدیل خواهد شد و در گفته‌های 
خود به این موضوع اشاره کرد که 
آنچه امروز از پارلمان اروپا به دنیا و 
مردمان قاره سبز مخابره می‌شود 
جنگ، مهاجرت و رکود است که حالا 
به نوعی در حال گسترش خواهد بود. 
این اقدام اوربان را اگر در کنار حمایت 
تمام و کمال او از پوتین و روسیه قرار 
دهیم و از سوی دیگر هجمه‌های وی 
علیه ناتو را هم در نظر بگیریم، به 
این خروجی می‌رسیم که اتحادیه 
اروپا 6 ماه آینده که یک ماه آن صرفاً 
سپری شده را با چالش‌های زیادی 
علیه مجارستان سپری خواهد کرد 
و اکنون برای جلوگیری از تبعات 
آن، بروکسل شمشیر خود را بر گردن 

اوربان گذاشته است. 

ویکتور اوربان تحریم‌ها 
علیه روسیه را به شدت 
مورد انتقاد قرار داده و با 

پیوستن اوکراین به اتحادیه 
اروپا مخالفت می‌کند. 
او که یکی از متحدان 

سرسخت روسیه در اروپا 
به شمار می‌رود، پس از 

دیدار اخیرش با پوتین در 
مسکو، بروکسل را به در 
پیش گرفتن »سیاستی 
جنگ‌طلبانه« متهم کرد

اگر مواضع اوربان به 
نفع روسیه و علیه ناتو و 

اروپایی‌ها را کنار هم قرار 
دهیم می‌بینیم که اتحادیه 

اروپا 6 ماه آینده که یک 
ماه آن صرفاً سپری شده را 
با چالش‌های زیادی علیه 
مجارستان سپری خواهد 

کرد و اکنون برای جلوگیری 
از تبعات آن، بروکسل 

شمشیر خود را بر گردن 
اوربان گذاشته است

اتحادیه اروپا مجارستان را به دلیل اتخاذ مواضع ضد اوکراین از میزبانی وزرای اروپایی محروم کرد؛

تنبیه اوربان به سبک بروکسل
رامین پرتو


